



Jak dopadli když . . .

DOPADLI JAK SEDLÁCI U CHLUMCE?

Dnešní procházku roudnickou minulostí uvádí zápis z matriky libčanské fary:

„Křest z Roudnice 1755 – 1.3. pokřtěn jest Matěj Chvojka, vlastní syn Jana Chvojky a manželky Doroty. Na rukou držel pan Maximilián Ottenfeld z Ottenfeldu a Opatovic. Svědkové byli: Matěj Krejčovský a Kateřina, vdova po nebožtíku Veverkovi z Roudnice. Křtil Ferdinand Obelesko.“

Tak začal svou životní pouť jeden mužský potomek rodu Chvojků. Osobnost, kolem níž se rozprédlo mnoho diskusí mezi historiky.

Chvojkové se objevili v Roudnici kolem r. 1733. Jejich jméno je zaznamenáno v několika popisných číslech, neboť v Roudnici vznikly tři větve Chvojkova rodu.

Matěj Chvojka žil na statku svého otce čp. 20/21. Studoval na latinských školách v Hradci Králové. Studia však z neznámých důvodů opustil. Byl chatrného zdraví, ženatý nebyl. Na gruntu, kde hospodařil jeho bratr, mu otec zajistil výměnek.

V 18. století byly zvyšovány roboty i jiná poddanská břemena. Nesnesitelný útlak ze strany vrchností, dále pak neúroda a následný hlad byly příčinou častého selského odporu proti vrchnostem. Jedna z největších selských rebelií propukla v roce 1775 v severovýchodních Čechách v podkrkonošské vesnici Rtyni, odkud táhli vzbouření sedláci do kraje směrem ku Praze. Tisíce nespokojenců se hrnuly jak lavina a strhávaly s sebou i násilím obyvatelstvo krajů, jimiž procházely. Cestou demonstranti pustošili panská sídla, fary, nešetřili ani panské úředníky.

Dne 22. března 1775 přitáhli houf vzbouřenců z Hradecka přes Neděliště do Libčan a Roudnice, kde se k nim přidal mladý selský synek Matěj Chvojka. Díky svému pobytu na studiích dovedl se lépe strojit a vystupovat než průměrní sedláci. Byl dobrým řečníkem, navíc mluvil německy a latinsky. Proto byl postaven do

čela vzbouřenců, aby za ně vyjednával s vrchností. Chvojka se snažil zavést do nespořádaných houfů sedláků určitou kázeň. Chtěl tak zamezit živelnému ničení panských sídel. Přesto ale byly v okolí zpuštěny zámky Dobřenice, Kratonohy, Barchov a zčásti i Libčany.

Z Kratonoh táhli sedláci na Chlumec nad Cidlinou ve třech proudech. První proud šel přes Trnavu, Babice a Barchov, druhý přes Třesice a třetí přes Obědovice. Před Chlumcem se vzbouřenci spojili v jediný zástup a tábořili na mírném návrší zvaném Opuka, později Skalka. Dodnes se tam pamatuje tento název. Na paměť selských rebelií je zde postaven památník se sochou sedláka ozbrojeného kosou.

25. března obsadili sedláci pivovar a budovu panských úřadů v Chlumci, kde si na tamějším správcí chlumeckého panství Pietschovi vynutili úpis o úlevách v robotě. Mezi tím dorazilo vojsko povoláné z Kolína. Na hrázi Velkochlumského rybníka (dnes již neexistuje) došlo ke srážce vojska se sedláky, ve které byli tito poraženi a rozehnáni. Někteří sedláci padli na místě mrtvi, mnozí utonuli v rybníku, na 300 jich bylo pochyťáno a ostatní se rozprchli. Odtud tedy známé rčení pro nezdařenou věc „Dopadli jak sedláci u Chlumce.“

Chvojka sám uprchl a byl zatčen v Roudnici. Byl vyšetřován a často převážen z jednoho vězení do druhého. Poděbrady, Praha, Chrudim, Pardubice, Nový Bydžov, Městec Králové i Chlumec – to byla místa, kde se Chvojkovi snažili dokázat účast na přípravě vzpoury, ale bez výsledku.

Z doby věznění se mu připisuje autorství na básni „Lamentace o té selské rebelii“. Měla přes sedmdesát slok a Chvojka v ní poukazuje na svou nepatrnou účast na selském povstání. Že byl nápadně podobný císaři Josefu II., dostalo se mu přezdívky „selský císař“.

Přestože je Matěj Chvojka skutečně doloženou osobnos-



▲ Pohlednice z roku 1929, text na rubu pohlednice: Roudnice p. Dobřenice, Rodný statek Matěje Chvojky
Z oslav Matěje Chvojky, vůdce rebelů selského povstání r. 1775

ti, vzniklo kolem něho, díky bádání historiků, mnoho otazníků. Do nám známých faktů vnesly pochybnosti paměti milčického písmáka Vaváka a kniha „Rebelie“ od prof. doc. Josefa Petráně, který navštívil v roce 1954 Roudnici. Pátrál zde po věrohodných pramenech a mimo jiné hovořil s panem Františkem Kalvodou. Získal od něho pouze sborníček s „Lamentací“ a dále pak informace, které se šířily jen ústním podáním.

Rozporuplná fakta přináší kniha „Selské bouře na Hradecku“ od Karla Michla. Autor v ní poukazuje na nedostatek důvěryhodných důkazů o Chvojkovi. Další nepravděpodobná tvrzení najdeme v díle „Sedláci u Chlumce“ od Josefa Svátka.

Nemalý vliv na podobu pověsti měl kratonožský farář Kerner. Sepsal vyprávění žijících pamětníků v Chlumci, kteří mu líčili někdejší svá hrdinství. Do jaké míry odpovídalo všechno pravdě, když v té době byl Chvojka již třicet let mrtvý? Že zde Matěj Chvojka žil, dokládají zápisy z matriky a úřední zatykač, který byl na něho vydán. Dodnes je však považován za osobnost historicky neprobádanou.

Dnešní nahlédnutí do roudnické historie doplňuje opět zápis z matriky libčanské fary:

„29. 1. 1791 zemřel Matěj, syn po nebožtíku Janu Chvojkovi, chalupníku z Roudnice čp. 21 na souhotiny, mládenec 43 let starý.“ (Uvedený věk je chybný, má být 36 let.)

Matěj Chvojka byl pochován na hřbitově u libčanského kostela. Přesné místo není známo.

V obecní kronice je v zápise z roku 1928 uveden odstavec pod titulem „Ustavení přípravného výboru pro postavení Chvojkova domu.“

Úkol: Vybudovat společenské středisko pro kulturní a hospodářskou činnost s cílem zvýšit mravní, fyzickou a hospodářskou zdatnost obce a okolí. Byl zvolen výbor a vypracovány stanovy.

V roce 1929 zapsal místní kronikář, že v Roudnici proběhla velkolepá Chvojkova oslava s průvodem šestnácti alegorických vozů. Zúčastnilo se jí několik set hostů v národních krojích z celých severovýchodních Čech. O této události v Roudnici psaly nejen krajské listy, ale i denní listy pražské. K této příležitosti byla vydána pohlednice. Bohužel, stavba Chvojkova domu se nikdy neuskutečnila. Přestože byl svážen stavební materiál, protáhly se přípravy do období před druhou světovou válkou, která učinila konec všem vlasteneckým snahám.

(pokračování na str. 2)



DOPADLI JAK SEDLÁCI U CHLUMCE?

(pokračování ze str. 1)

Po Matěji Chvojkovi bylo později pojmenováno přírodní divadlo, které bylo v Roudnici vybudováno a slavnostně otevřeno v roce 1966.

I když dům zaznamenal změny, jistě jej poznáte. Jsou to Markovi čp. 21.

Poznámky k textu:

grunt = hospodářství, statek
souchotiny = tuberkulóza
výměnek = pravidelné vyplácení sjednané dávky nebo naturálií od majitele gruntu pro zajištění určité osoby

Marie Doležalová
 kronikářka

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

STAVBA MINIHRŠTĚ

Největší investiční akcí letošního roku bude výstavba minihřiště s umělým povrchem v areálu V Lesejčku, kterou bude realizovat Obec Roudnice ve spolupráci s TJ Sokol Roudnice.

Hřiště bude vybudováno v rámci projektu s názvem Minihřiště, realizovaného FAČR (Fotbalová asociace ČR) a financovaného Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR. V rámci tohoto projektu získávají vybrané sportovní kluby dotaci na umělý povrch hřiště. TJ Sokol Roudnice se do tohoto dotačního titulu přihlásila v uplynulých letech již 4x, ale až v letošním roce se jim podařilo uspět. Zasluhu na tomto úspěchu má dlouhodobá koncepční práce s dětmi a mládeží v roudnickém fotbalovém klubu, kterou ocenil i Krajský fotbalový svaz a významně nás podpořil při získání této dotace.

Na základě zařazení Roudnice do programu Minihřiště 2013

zahájila obec přípravné práce na nezbytné projektové dokumentaci a vydání stavebního povolení, které bylo vydáno v červenci letošního roku. Následně bylo provedeno výběrové řízení na dodavatele stavby a tím je firma BORTA spol. s r.o. Černožice nad Labem. Termín pro dokončení spodní části stavby je konec září, následně bude položen umělý trávnik a poté bude dokončeno oplocení a osvětlení celé sportovní plochy. Slavnostní otevření nového hřiště proběhne nejpozději v listopadu letošního roku a to sehráním mládežnického fotbalového turnaje za účasti zástupců FAČR, KFS, Královéhradeckého kraje a dalších významných hostů.

Nová sportovní plocha bude vybudována místo dnešního asfaltového kurtu v areálu V Lesejčku. Plocha bude mít rozměry 20 x 40 metrů, povrch bude umělý trávnik třetí generace. Hřiště bude ohraničeno po všech stranách dřevěným mantinelem o výšce 1 m a sítí o výšce 3 m. Dále bude vy-

baveno umělým osvětlením, čímž se značně prodlužuje možnost využití této nové sportovní plochy.

Novou sportovní plochu budou využívat všechna mužstva TJ Sokol Roudnice od nejmladších přípravek přes žákovská družstva až po mužstva dospělých. V případě nepříznivého počasí se bude šetřit hlavní sportovní plocha, družstva nebudou muset jezdit na placené umělky v okolí a částečně se touto plochou nahradí v zimě tréninky v tělocvičně. Hřiště bude vybaveno i pro hraní volejbalu.

Celková hodnota nové sportovní plochy bude činit cca 2 mil. Kč, přičemž Obec Roudnice uhradí cca 1 mil. Kč a TJ Sokol obdrží dotaci v hodnotě cca 1 mil. Kč, což je hodnota dodaného umělého povrchu. Členové TJ Sokol na této stavbě odpracují řadu brigádnických hodin od přípravy staveniště až po dokončovací práce, jako je například montáž dřevěného hrzení, sítí apod.

VYČIŠTĚNÍ KORYTA ROUDNICKÉHO POTOKA

V květnu letošního roku bylo vyčištěno koryto Roudnického potoka v úseku od Želí na kraj zastavěné části obce. Ve vesnici pak byl porost v potoce chemicky ošetřen, aby v něm nerostly žádné rostliny. Při větších deštích se pak odplavilo bláto a kořeny a koryto potoka bylo částečně vyčištěno přirozenou cestou.

KANALIZAČNÍ SBĚRAČ PŘED HASIČSKOU ZBROJNICÍ

Firma Veolia provedla letos v dubnu monitorování kanalizace před budovou hasičské zbrojnice a bylo zjištěno, že jsou její části zarostlé kořeny a některá místa jsou téměř neprůchodná. Po dohodě se správcem kanalizačních sběračů Ing. Koubou byla vypracována projektová dokumentace pro zadání opravy této kanalizace. Stavební úpravy proběhnou na jaře příštího roku.

POPLATKY ZA HROBOVÁ MÍSTA V ROUDNICI

Poplatky za hrobová místa na hřbitově v Roudnici na období od 1.1.2014 do 31.12.2023 se budou vybírat v kanceláři obecního úřadu Roudnice v BŘEZNU 2014.

OPRAVA DVORA U MATEŘSKÉ ŠKOLY

Firma BORTA spol. s r.o. Černožice nad Labem provedla v srpnu opravu přístupového chodníku a dvora u budovy Mateřské školky v Roudnici. Starý chodník z dlaždic a rozdrolené betony na dvoře byly nahrazeny novou zámkovou dlažbou, takže dětem vznikla pěkná rovná plocha na hraní. Náklady na tuto akci činili 230 tis. Kč.

Ing. Jana Rejlová,
 starostka obce

ZÁKLADNÍ ŠKOLA LIBČANY

První školní den nepřivítal žáky ve sluneční náladě snad proto, aby dětem nebylo líto, že prázdniny jsou definitivně u konce. Trochu jsme se báli, zda nás ze slavnostní nálady nevytrhnou kapky deště, ale nakonec vše dopadlo dobře. Zahájení školního roku neproběhlo ve školním atriu, ale na školním dvoře. Atrium dostává totiž nový „kabátek“, na jehož konečnou podobu si musíme ještě počkat. Ředitelka školy Mgr. Lenka Šlechtová společně se starostkou obce Libčany Mgr. Jaroslavou Slavíkovou přivítaly všechny žáky a popřály jim mnoho úspěchů v tomto školním roce. Mgr. Šlechtová všechny seznámila s nastávajícími změnami, které zasáhnou do vyučování především starších žáků. Tou nejzá-

sadnější je pro žáky od 7. ročníku výuka druhého cizího jazyka. U nás je to jazyk německý.

V prvním čtvrtletí školního roku bude modernizace školy pokračovat, další třídy budou vybaveny interaktivní tabulí s dataprojektorem a do počítačové učebny budou instalovány nové výkonnější počítače. Finanční prostředky k modernizaci školy má škola z projektu EU Peníze školám.

Třídy prvního stupně byly přes prázdniny nově vymalovány. Bylo nakoupeno mnoho nových učebnic, probíhaly další běžné opravy. V okolí školy došlo k dalším, především zahradnickým úpravám. Připravujeme opravu víceúčelového hřiště.

Největším zážitkem bylo pondělí 2. září pro nejmenší školáky.

Co se odehrávalo v dušičkách prvňáků, těžko zjistíme, ale snažili jsme se, aby jejich první den ve škole byl milým zážitkem. Se vstupem do školy jim totiž pomohli večerníčkovi kamarádi z pohádky Příhody velkých medvídků - Čmelda a Brumda. Samozřejmě, že dárkem byla nejen kniha o tomto roztomilém hmyzu, ale i pasovací stužka a kytička. Do první třídy nastoupilo 25 prvňáků (Michaela Bártová, Michaela Gráfová, Denisa Jarošová, Kristýna Klappková, Štěpán Kudlička, Adéla Synková, Petra Václavková).

První dny ve škole ubíhají velice rychle a na měsíc září je naplánováno již několik akcí. Žáci 1. a 2. ročníku pojedou 9. září do divadla Drak v Hradci Králové, obě třetí třídy se vydají 12. září do Jičína

– Města pohádek, dva tříčlenné týmy z devátých tříd pojedou reprezentovat naši školu na soutěž Hradecký stavební palec, kterou pořádá SPŠ stavební v Hradci Králové. Do Archeoparku ve Vše-starech se vydají 30. 9. žáci 5. a 6. ročníku, 2. 10. žáci 7. a 8. ročníku. Pro žáky 6. ročníku připravujeme adaptační pobyt.

Přejeme všem žákům a zaměstnancům školy, aby tento školní rok proběhl co nejlépe, aby žáci devátého ročníku úspěšně vykonali přijímací zkoušky na jimi zvolené školy a učební obory. A až se za deset měsíců bude hodnotit, abychom si mohli říci – byl to pěkný a úspěšný školní rok.

Květoslava Brožková
 zástupkyně ředitelky



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ROUDNICE

2013 jsme na žádost Obecního úřadu prováděli v roudnickém katastru kontrolu vodních toků po zvýšené aktivitě z přívalových dešťů. Ve druhém uvedeném termínu jsme ve spolupráci s Hasičským záchranným sborem Hradec Králové Pražská zasahovali u vyvráceného topolu na řece Bystřice mezi obcí Roudnice a Kratonohy. 2. 11. 2013 se bude konat tak jako každý rok slavnostní ukončení VČHL, kterého se jako každoročně zúčastníme. Po té již zazimujeme všechnu techniku a tečku za letošním rokem udělá Výroční valná hromada, která se bude konat v pátek 6. prosince 2013 v Hasičské zbrojnici.

Roman Kašpar,
SDH Roudnice

V současné době jsme začali podzimní sezónu, ve které absolvujeme ještě čtyři závody VČHL, viz tabulka. V Roudnici se 5. července konala od 10:00 hodin soutěž VČHL, která udělala tečku za jarní sezónou. Tak jako každý rok byla hojná účast a přijelo 32 družstev mužů a 12 družstev žen. Druhý den po soutěži jsme uspořádali pro naše závodníky ukončení jarní sezóny s občerstvením. 2. 6. 2013 a 25. 6.

Datum	Den	Název soutěže	Pořadatel
1. 9. 2013	NE	VČHL	Myštěves
7. 9. 2013	SO	VČHL	Havlovice
8. 9. 2013	NE	VČHL	Lhota za Červeným Kostelcem
15. 9. 2013	NE	VČHL	Pšánky



▲ Kontrola vodních toků (Foto: R. Kašpar)



▲ VČHL v Roudnici (Foto: R. Kašpar)

ŠIPKAŘI ROUDNICE

RUMÍDICI ROUDNICE

Vítáme všechny příznivce šipek v nové sezóně. Po letní přestávce nám začíná nová sezóna, ve které se setkáme jak s šipkaři, které známe, tak i s týmy, které pro nás budou překvapením. Nové sezóny se ale nebojíme, jelikož náš tým je posílen o staronového hráče Zdendu Zasadila, který bude jistě pro nás přínosem. Nová sezóna začíná 8. září na domácí půdě v Country hospodě U Formana, kde právě

přivítáme nový tým, který k nám spadl z první ligy. Věříme, že ani nováčci, ale ani soupeři, které známe, nás nepřekvapí a budeme hrát opět v popředí tabulky jako v minulé sezóně, kterou jsme zakončili na krásném 5. místě. Tímto bych chtěl za celý náš tým Rumídci Roudnice pozvat všechny fanoušky na naše zápasy. Děkujeme za podporu a více se dozvíte na našich stránkách:

www.sipkariroudnice.vebnode.cz
Za Rumídky Roudnice
kapitán Petr Štěrba

GLASURIT ROUDNICE

V minulém ročníku se tým prezentoval parádním výkonem a obsadil konečné třetí místo. To zaručovalo postup do baráže o účast ve 3. lize. Baráž se z důvodu odstoupení jednoho mužstva nekonala a náš tým tak bude v letošním ročníku hrát 3. ligu. Z týmu odešel Michal Černohlávek a přišli Martin Němec z rozpadnutého týmu Modrá ústřice a úplný nováček Pavlína Spěšná. Oběma přejeme hodně úspěchů

v našem mužstvu. Soutěžní ročník je již rozlosován, začínáme 11. 9. venku, před domácím publikem se poprvé představíme 17. 9. Stejně jako v minulé sezóně máme hrací dny v domácím prostředí v úterý od 17.30. Další podrobnosti najdete na našich stránkách:

<http://glasurit.webnode.cz/>

Za tým Glasurit
Vladimír Novotný

KNIHOVNA

TÝDEN KNIHOVEN
30. ZÁŘÍ – 6. ŘÍJNA 2013



Sekcce veřejných knihoven SKIP vyhláší již 17. ročník celostátní akce Týden knihoven.

Letošní motto zní S námi jen all inclusive!

V pondělí 7. října navštíví knihovnu děti z mateřské školy, kde pro ně bude připravena pohádka - Jak pejsek s kočičkou pekli dort.

POZVÁNKA

Ve středu 6. listopadu 2013 od 17.00 hodin se uskuteční na OÚ cestopisná beseda manželů Čejkových s digitálním promítáním barevných fotografií na téma: INDIE Vstupné: 20,- Kč. Všichni jste srdečně zváni.

Ivana Novotná, knihovnice



▲ Cestopisná beseda v knihovně (Foto: I. Novotná)



TJ SOKOL ROUDNICE

„A“ MUŽSTVO DOSPĚLÍ

Na novou sezónu jsme se připravovali 4x týdně. Kádr jsme rozšířili o dva nové hráče (Pejchal, Bednář Z.). Do sezóny jdeme s cílem hrát o přední příčky a předvádět pohledný, útočný fotbal, na který se diváci rádi přijdou podívat. Dále máme v plánu zapracovávat postupně do kádru nadějně dorostence (Koutník, Melichar, Bárta). Důležitá je i dobrá spolupráce s B mužstvem.

S docházkou a přístupem k tréninku jsem zatím spokojen. Doufám, že se to v budoucnu projeví. V přípravě jsme sehráli 7 zápasů

(5x výhra, 1x remíza a 1x prohra se skóre 30:8).

V 1.A třídě jsme zatím odehráli tyto zápasy:

Roudnice – Ohnišov	5:0
<i>(4x Bednář V., Bednář Z.)</i>	
Vrchlabí – Roudnice	1:1
<i>(Koblížek Jak.)</i>	
Roudnice – Černilov	4:1
<i>(Koblížek Jan, Židák, Krejcar Jan, Bednář Z.)</i>	
B. Třemešná – Roudnice	2:2
<i>(Bednář V., Bednář Z.)</i>	
Roudnice – N. Město n. M.	3:0
<i>(Pejchal, Krejcar T., Koblížek Jak.)</i>	

*Vladislav Koudelka ml.,
trenér „A“ mužstva*

„B“ MUŽSTVO DOSPĚLÍ

Přípravu na sezónu 2013/14 jsme začali v druhém červencovém týdnu. I přes probíhající dovolené jsme se dvakrát týdně scházeli v solidních počtech. V rámci přípravy jsme vyhráli domácí pouťový turnaj. V klasických přípravných duelech se nám již výsledkově tolik nedařilo, ale utkání splňovala svůj účel, kterým bylo nabrání herní kondice. Mistrovskou část jsme začali prohrou ve Starém By-

džově, ale následně jsme dokázali dvakrát zvítězit a v posledním kole remizovat na horké půdě v Hlušicích. V tabulce jsme na dohled vedoucím týmům a vykročili jsme za splněním sezónního cíle, kterým je účast v nadstavbové skupině o 1.-5. místo po odehrání základních osmnácti kol. Více se o našem týmu můžete dočíst na webu fotbalového klubu v příslušné sekci.

*Michal Luňák,
trenér B mužstva*

MLADŠÍ ŽÁCI

Se vstupem do nového ročníku čekalo naše žáky hodně změn. První velká je ta, že pro letošní sezónu jsme přihlášení do kraje. S tím souvisí hrací systém. Zatímco jsme byli zvyklí odehrát 1 utkání, nyní nás čekají 2-3 podle počtu soupeřů v daném turnaji. S odchodem našich bývalých mladších žáků nezbyl v týmu prakticky nikdo a sehnat dostatečný počet hráčů nebylo jednoduché. Hlavně díky výboru a panu Rejlovi se to podařilo a nyní tým disponuje 16 hráči na soupisce. Přípravu na podzimní část jsme začali už 30. 7. Odehráli jsme přípravné

utkání s našimi staršími elévny, kteří nám ukázali, jak moc se toho ještě musíme naučit. První přípravný turnaj na rozehrání v rámci kraje se konal právě u nás. Přijeli velice kvalitní soupeři: Náchod, Hořice a Červený Kostelec. Podlehli jsme sice ve všech utkáních, ale hra nebyla s těmito soupeři vůbec špatná a každému soupeři jsme dokázali vstřelit branku. S Hořicemi jsme prohráli 1:3, s Náchodem 1:5 a s Červeným Kostelcem 1:2. Teď nás ještě čeká přípravný turnaj ve Vamberku a pak už se naostro rozjede podzimní část krajské soutěže.

*Novotný Vladimír,
trenér mladších žáků*

MLADŠÍ ELÉVOVÉ A+B

Od sezóny 2013-14 budou obě družstva mladších elévů trénovat současně. Loňské družstvo ml.elévů B přechází do ml.elévů A. Je to ročník 2005 a mladší. Mladší elévové B mají nové trenéry. Jsou jimi Jiří Tomáš a Martin Fikr. Mladší elévové A budou pokračovat pod vedením trenérské dvojice Mikan, Nun. Za A družstvo budou nastupovat chlapci a děvče

ročníků 2005, 2006, 2007. Ostatní budou hrát za družstvo B. Starší družstvo by mělo při zápasech a trénincích vstřebávat více fotbalových dovedností. Bude kladen důraz na práci s míčem a zlepšení pohybových schopností jednotlivců. U mladších elévů B, našich nejmenších, bude trénování spíše o seznamování se s míčem a pohybem samotným.

(pokračování na str. 5)



▲ Opora A mužstva Tomáš Vlasák - uprostřed, (Foto: Pavel Švadlenka)

STARŠÍ ELÉVOVÉ A+B

Tento tým tvoří hráči přecházející z mladších elévů ročník 2004 a 2003. Do nové sezóny vstupujeme se dvěma týmy. Díky soukubí se Lhotou pod Libčany k nám přišlo 9 nových hráčů a 1 hráč z hostování z Kratonoh. Tým A bude hrát Krajskou soutěž 7+1 a tým B bude hrát Okresní soutěž 7+1. Hlavním trenérem je David Klapka, který je také nově trenérem výběru OFS Hradec Králové U-10. Asistenty trenéra jsou Martin Šolc a Jaroslav Mádl, vedoucím mužstva je Libor Pavlíček a trenérem brankářů Bohuslav Sciskala. Dále jsme zprovoznilí naše nové internetové stránky <http://sokol-roudnice2004.webnode.cz>, kde najdete vše důležité o týmu.

Přípravu na nový ročník 2013/2014 jsme začali 6. 8. 2013. Od 7. 8. do 10. 8. jsme se zúčastnili letního soustředění v Kolesách. Soustředění musím hodnotit velice pozitivně. Tuto akci jsme realizovali poprvé a rozhodně se vyplatila. Ukázalo se, že bez kvalitní letní

přípravy to prostě nejde. Veškeré informace, foto a video ze soustředění najdete na našich stránkách.

Další tréninkové jednotky probíhají 3x týdně v domácím prostředí a v areálu ve Lhotě pod Libčany. Docházka všech hráčů je výborná, většina hráčů má 100% účast. Velké poděkování patří rodičům za citlivé plánování dovolených a táborů. Dne 17. 8. jsme se zúčastnili v domácím prostředí velkého turnaje Sokol Cup 2013. Jsem velice rád, že kluci předvedli svoji kvalitu a díky jedné porážce ve finále obsadili pěkné druhé místo. Nejlepším hráčem turnaje se stal náš hráč Lukáš Stiskala, jemuž gratulujeme.

Začátek nové sezóny jsme začali již 24. 8. nadstavbovou částí Krajské soutěže. Soupeři byli Hořice, Nové Město nad Metují/Náchod, Červený Kostelec. Všechny zápasy kluci zvládli a se skóre 11:3 vše vyhráli. Závěrem bych chtěl poděkovat celému realizačnímu týmu za velice profesionální přístup v letní přípravě a rodičům za obětavost a podporu svých fotbalových nadějí.

David Klapka, trenér st. elévů



▲ Starší elévové (Foto: Libor Pavlíček)



TJ SOKOL ROUDNICE

(pokračování ze str. 4)

První akcí této sezóny byl turnaj ve Lhotě pod Libčany. Zde nastoupilo víceméně družstvo B, doplněno o pár borců z A

SOKOL CUP

V sobotu 17. 8. 2013 se v Roudnici uskutečnil 1. ročník turnaje Sokol Cup určený pro ročníky 2004 a mladší, jenž pořádali rodiče týmu Starších elévů pod záštitou TJ Sokolu Roudnice a obce Roudnice a za laskavé podpory sponzorů z okolí. Turnaje se zúčastnilo 16 týmů z celé republiky např. týmy FK Mladá Boleslav, MFK Chrudim, FK Kolín atd.

Díky skvělé organizaci a výborně nastavenému technickému zázemí běželo vše přesně podle plánu, bez zbytečných zdržení a vynucených přestávek, takže v 15.30 již byl znám vítěz celého turnaje, jímž se stal tým Rovenska pod Troskami. Domácí borci obsadili po skvělém výkonu a za mohutného povzbuzování fanoušků skvělé druhé místo.

Co se týče cen, obdržel každý tým tašku plnou dobrot a upomínkových předmětů, každý hráč, bez rozdílu umístění, obdržel medaili a

družstva. Obsadili jsme 7. místo. Více informací o tomto turnaji je na stránkách Sokola Roudnice v sekci Ml. elévové. Zde můžete sledovat průběžné informace o našich nejmenších sportovcích.

pamětní diplom. Týmy na prvních šesti místech navíc obdrželi krásné nablýskané poháry, které si zaslouží přední místa v klubových vitrínách. Vyhlašovali se zde i 3 individuální ceny: nejlepší střelec, nejlepší brankář a nejlepší hráč. Vítězové těchto kategorií obdrželi diplom se svojí fotografií, fotbalový míč a fotbalový dres. Radost nám udělalo vítězství domácího Lukáše Sciskali v kategorii Nejlepší hráč. Součástí byli i doprovodné akce, např. malování na obličej, trampolína nebo i tombola, která malým fotbalistům udělala obzvlášť velkou radost.

Turnaj, jak už bylo napsáno, byl skvěle zorganizován a zúročil několikaměsíční práci realizačního týmu, dal možnost ukázat všem, že dělat fotbal pro radost a pořádat akce pro děti má pořád ještě smysl. Stejně jako má smysl podporovat mládežnický sport, protože pokud nebudou plná sportovní hřiště, budou plná místa, kde sport nebo kul-

V podzimní části sezóny odehrajeme polovinu turnajů na domácím hřišti. Budeme rádi pokud nás přijdete podpořit. Neuvidíte tolik fotbalového umu, ale o to větší radost ze hry.

Rádi v našich řadách vítáme další chlapce a děvčata starší 5 let.

Libor Pavlíček, vedoucí mužstva mladších elévů A



▲ Sokol Cup (Foto: Libor Pavlíček)

tura není rozhodně prioritou.

Závěrem chci poděkovat Sokolu Roudnice, všem sponzorům, rodičům a dobrovolníkům z řad obyvatel Roudnice. Velký dík patří asistentu Martinu Šolcovi, který skvěle zajistil veškerý „gastroservis“ a ve-

doucímu mužstva Liboru Pavlíčkovi, jenž našemu turnaji dal teprve tu správnou mediální tvář a turnaj udělal takovým, jakým byl a doufám, že příští rok zase bude.

David Klapka, trenér starších elévů

Čerstvé informace o všech mužstvech i dění ve sportovním klubu můžete sledovat na www.sokol-roudnice.webnode.cz

DALŠÍ ČINNOST TJ SOKOL

Přehled akcí, které jsme uskutečnili od minulého vydání roudnického zpravodaje a které plánujeme v nejbližší době:

- Jako každý rok tak i letos jsme pořádali 30. 4. Slet čarodějnic. Počasí nám přálo, takže si děti užili soutěže, opékání párků atd.

- Další tradiční akcí byl Pouťový víkend konaný 13.–14. 7.

Víkend začínal v sobotu od 13.00 hodin Pouťovým turnajem hraným jako memoriál Miroslava Koudelky a Václava Svatoně. Zúčastnili se mužstva:

TJ Sokol Roudnice „B“
TJ Sokol Lhota p. L.
TJ Slavoj Syrovátka
TJ Jiskra Lampertice
(okres Trutnov)

Početná divácká kulisa sledovala kvalitní utkání. Nakonec se radovali z vítězství domácí, ale zápasy byly vyrovnané. Byla oceněna jak všechna mužstva, tak i nejlepší hráči jednotlivých týmů.



▲ Svobodní - ženatí (Foto: Jana Rejlová)

KONEČNÉ POŘADÍ:

1. Sokol Roudnice „B“
(nejlepší hráč Koutník Lukáš)
2. Jiskra Lampertice
(nejlepší hráč Šimočko Lukáš)
3. Slavoj Syrovátka
(nejlepší hráč Kuric Jiří)
4. Sokol Lhota p. L.
(nejlepší hráč Čihák Petr)

Poté následovala od 20 hodin Pouťová zábava, kde hrál k tanci a poslechu p. Karel Waldhauser.

V neděli 14. 7. od 13.00 hodin postupně sehrála miniturnaj roudnická mládežnická mužstva všech kategorií (minielévové, elévové, ml. žáci a st. žáci). K vidění byly krásné fotbalové momenty se spoustou branek, které sledovali a potleskem oceňovali všichni přítomní.

Vyvrcholením bylo od 16 hodin již tradiční utkání roudnických mužstev Svobodných proti Ženatým. Letos měli dost výrazně navrch Ženatí, ale mnohem důle-

žitější byla dobrá nálada na hřišti i v početném publiku.

Ženatí - Svobodní 10:2 (4:1)
(Nun Martin 5x, Koutník Denis, Bednář Vl. 3x, Chvojka František ml., Bednář Zd., Vlnas Josef)

- Velkou akcí, která nás čeká na podzim, bude výstavba minihřiště v Lesejčku v místě asfaltového kurtu. Podrobně v informacích OÚ.

Za TJ SOKOL Roudnice Tomáš Rejl



KLUB ŽEN ROUDNICE

Nejprve bych v našem příspěvku chtěla poděkovat všem, kdo přispěli do sbírky na podporu léčby rakoviny prsu. Roudnickým ženám se pro tuto sbírku podařilo vybrat krásných 5125,- Kč.

Rádi bychom vyzvaly všechny děti na tradiční dlabání dýní. Dle počasí se bude konat na konci října před OÚ. Termín a hodinu včas oznámíme. Všichni, kdo máte doma dýně, nám je můžete přinést na vydlabání. S sebou si

určitě přineste lžíci na dlabání.

Dne 8. 12. 2013 se bude konat v hospodě „U Formana“ tradiční **MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA**. Na děti se opět přijde podívat čert s Mikulášem.

DŮLEŽITÁ INFORMACE PRO VŠECHNY ČLENKY KLUBU ŽEN

Po prázdninách čeká náš Klub žen změna. Po delších jednáních jsme se rozhodli ukončit činnost

jako ZO ČSŽ. Nadále bychom však chtěly pokračovat v činnosti jako samostatný subjekt, a to jako občanské sdružení.

Jako Roudnické ženy o.s. bychom chtěly nejen pořádat tradiční akce, ale i přispět ke kulturnímu životu v naší obci novými nápady. Jako občanské sdružení máme již schválené a zaregistrované stanovy u Ministerstva vnitra. Dalším článkem k fungování o.s. je volba vedení. Tímto zvou všechny spoluobčany,

kteří mají zájem o činnost v o.s., aby přišli na zakládající členskou schůzi, která se bude konat dne 11. 10. 2013 od 19.00 hod. v Hasičské zbrojnici.

Závěrem bych chtěla poděkovat všem za podporu a pomoc v naší dosavadní činnosti, zejména Obecnímu úřadu a spolkům v naší obci. Těšíme se, že nám zachováte dosavadní přízeň i jako občanskému sdružení.

*Kopřivová Martina,
předsedkyně Klubu žen*



▲ Šmouli olympiáda (Foto: K. Nováková)

Roudnické ženy o.s. Vás zvou na

ZAKLÁDAJÍCÍ SCHŮZI

která se bude konat dne 11. 10. 2013 od 19.00 hod. v Hasičské zbrojnici.

Seznámení se stanovami občanského sdružení
Volba orgánů občanského sdružení • Plán činnosti na rok 2013
• Diskuse • Prezentace a prodej svíček fy PARTYLITE
Závěr

Občerstvení zajištěno

INFORMACE KULTURNÍ KOMISE

NA KOLECH MIKROREGIONEM URBANICKÁ BRÁZDA

V sobotu 21. 9. 2013 ve 14.00 hodin vyjedem společně již po desáté na kolech naším mikroregionem Urbanická brázda. Pro účastníky budou připraveny opět 2 trasy – jedna kratší méně náročná a jedna delší cca okolo 40 km. Cíl bude na fotbalovém hřišti v areálu V Lesejčku v Roudnici.

ZNOVUVYSVĚCENÍ KOSTELA NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE V SUCHÉ

V sobotu 5. 10. 2013 od 16.00 hodin se uskuteční slavnostní mše u příležitosti znovuvysvě-

cení kostela Nejsvětější Trojice v Suché, kterou bude celebrot generální vikář Mns. Josef Socha. Kostel byl v letošním roce opraven, byla zde umístěna expozice zvonů zapůjčená z Muzea východních Čech Hradec Králové. Jeden zvon je kopií zvonu z libčanského kostela, který byl zrekvírován a roztaven pro válečné účely. Po slavnostní mši bude koncert nechanického souboru Cantus Feminae. Prohlídka kostela a expozice zvonů, výstavy origami lampionů a porcelánových plátů je možné zhlédnout od 13.00 hodin.

VÍTÁNÍ OBCÁNKŮ

V neděli 20. října se v budově

Obecního úřadu uskuteční již tradiční vítání občánků. Osobní pozvánku obdrží rodiče nově narozených dětí.

ADVENTNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ

V sobotu 23. 11. 2013 se v obecním hostinci ve Hvozdnicích uskuteční adventní setkání seniorů z mikroregionu Urbanická brázda. Pro účastníky bude zajištěna autobusová doprava, kulturní program a občerstvení.

ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

Vánoční čas zahájíme v sobotu 30. 11. 2013 v 17.00 hodin,

kdy společně rozsvítíme vánoční strom a zazpíváme si vánoční koledy. Od 14.00 hodin bude ve velké zasedací místnosti probíhat již tradiční vánoční tvoření.

ROUDNICKÝ SILVESTR 2013

V úterý 31. 12. 2013 se sejdem na Starém hřišti a rozloučíme se s rokem 2013 a příchodem a ohňostrojem uvítáme nový rok 2014. Jako již každoročně budou připraveny prezentace, co se v Roudnici událo v roce 2013, soutěže, které pro nás připraví sportovci. Nebude chybět ani přetahování lanem horní konec proti dolnímu konci.

Ivana Novotná

KERAMICKÉ KROUŽKY

Od září začínáme keramikou dospělých ve čtvrtek 19. 9. 2013 a keramikou dětí v pátek 20. 9. 2013. Kroužek dětí je již plně obsazen.



V září se naše členky zúčastní víkendového pobytu na horách ve Velké Úpě. Budeme se zde věnovat pletení z pedigu. 30. září odjíždíme na rekondiční pobyt do Beskyd - hotel Hukvaldy. In-

formace o pobytech na Vánoce a příští rok 2014 jsou k dispozici u p. A. Vítkové, Roudnice č. p.138.

*Anna Vítková,
předsedkyně*